



为了全体人民对美好生活的追求

从党的十九大看党始终不渝的奋斗目标



宁夏固原市原州区彭堡镇姚磨村村民在蔬菜基地收获圆白菜。

新华社 图

“必须始终把人民利益摆在至高无上的地位，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民”“带领人民创造美好生活，是我们党始终不渝的奋斗目标”“必须多谋民生之利、多解民生之忧”……

习近平同志在十九大报告中多次聚焦民生问题，彰显了人民至上的执政情怀，在代表中引发强烈共鸣。

人民获得感显著增强的五年

“报告饱含深情，‘人民’两字频频出现。”十九大代表、太原市晋剧艺术研究院名誉院长谢涛说。她认为，这反映出中国共产党人矢志不渝的初心和人民情怀。

“一大批惠民举措落地实施，人民获得感显著增强。”代表们说，报告中的这句话道到了他们的心坎里。

五年来，人民生活不断改善，脱贫攻坚取得决定性进展，教育事业全面发展，就业状况持续改善，城乡居民收入增速超过经济增速，覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立，社会治理体系更加完善……

“现在我们独龙族乡村通了公路，家家住上了新房，有了电视、电话、网络、汽车，有了种植草果、重楼的产业。独龙族彻底告别了千百年一遇大雪封山就有半年时间与世隔绝的历史。”谈及五年来生活变化，十九大代表、独龙族“老县长”高德荣激动之情溢于言表。

代表们说，十八大以来的五年，“人民”两字始终处于以习近平同志为核心的党中央治国理政的中心位置，始终贯穿于一系列重大战略举措、重大方针政策、重大工作部署之中，也成为各地各部门开展工作的根本遵循。

江西萍乡近年来面临资源枯竭、经济下行等多重困难，财政压力较大，但当地对教育医疗、交通出行、饮水安全等民生领域的投入力度不减反增，把有限的财力用在了“刀刃上”、用在了民心上。“压力再大也要保民生，财力再紧也不能亏民生。”萍乡市委书记李小豹代表说。

推动人的全面发展和社会全面进步

经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位，我国社会主

要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

我国社会主要矛盾的变化，意味着人民美好生活需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。

代表们认为，这对党和国家工作提出了许多新要求。必须在继续推动发展的基础上，着力解决好发展不平衡不充分问题，大力提升发展质量和效益，更好满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日益增长的需要，更好推动人的全面发展、社会全面进步。

“剧院是城市精神文明建设的重要阵地。从站起来、富起来到强起来，我切身感受到人民群众的精神文化需求越来越强烈。”北京保利紫禁城剧院管理有限公司党支部书记、总经理徐坚代表说。她工作的中山公园音乐堂，每年暑期推出“打开艺术之门”青少年公益艺术节，演出场次连年攀升，受到群众热烈欢迎。

徐坚认为，报告对我国社会主要矛盾转化的论述具有重要意义，将指导我们坚持从观众需求出发，提供更丰富的思想性高、艺术性强的作品。

党的十九大报告提出，保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年。十九大代表、农业部副部长韩长赋认为，“这是给亿万农民的一个政策‘大礼包’。”

韩长赋说，这一政策安排顺应了广大农民的期盼，给农民带来实实在在的好处。农民既可以沉下心来搞生产，又可以放心流转土地经营权，还可以安心进城务工。新型农业经营主体的预期也更稳定了，可以放心投入、扩大生产，改善农田设施条件，有利于形成多种形式的适度规模经营，推进中国特色农业现代化。

西藏巴青县江棉乡幼儿园园长次仁央青代表对报告中“推动城乡义务教育一体化发展”、“办好学前教育、特殊教育和网络教育，普及高中阶段教育”等内容很感兴趣。他认为这些举措瞄准了教育供给的薄弱环节，精准发力。“报告让我更坚定了做好教育的决心和信心。”

北京市昌平区人民检察院

检察委员会专职委员、检察员彭燕代表注意到，报告多次提及“社会治理”，强调使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“随着收入增多，人们渴望更美好的生活。”她表示，以百姓心声为发力指向，我们党的发展战略始终围绕人民展开。

实现共同富裕

不忘初心，方得始终。

代表们认为，报告的主题强调不忘初心、牢记使命，通篇展示了以人民为中心的发展理念，对保障和改善民生作了全面、具体的部署，为下一步工作指明了方向。

让全体人民共同富裕，是社会主义的本质要求，而打赢脱贫攻坚战是其中重要的一环。

“目前我市还有贫困村226个、贫困人口30.3万人，是坚中之坚、难中之难。”重庆市委副书记唐良智代表说，前不久重庆把原定全部在今年脱贫摘帽的9个区县调整为3个批次，这绝不是放松标准和要求，而是要下足“绣花”功夫，使扶贫工作更务实，脱贫结果更真实。

他说，将把乡村振兴战略与深化脱贫攻坚结合起来，帮助贫困地区和困难群众短期可脱贫、长远能致富、一起奔小康。

一系列民生部署得到了代表们的热烈呼应：

“要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题”。——邯郸市市委书记高宏志代表说，改革要精准对接发展所需、基层所盼、民心所向，以解决社会热点难点问题 and 群众利益诉求为出发点，创新社会治理、深化平安建设。

“要坚持把人民群众的小事当作自己的大事。小事也是大事，把百姓关注的事情做好，事关基层党的形象，事关人心凝聚。”十九大代表、四川夹江县青州乡建国村党支部书记董春容说。

“一件事情接着一件事情办，一年接着一年干。发展集体经济，群众有盼头；实现共同富裕，群众有甜头。”山西河津市清涧街道龙门村党委书记原贵生代表说，自1996年起村党委坚持每年为村民做5件实事，未来将坚持用这种方式做好保障和改善民生工作，不辜负群众的期待和嘱托。

据新华社电

在实现中国梦的新时代，放飞青春梦想！

——三位青年党代表的心声

“中国梦……是我们这一代的，更是青年一代的”“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望”——十九大报告中，习近平同志向青年人寄予期望与重托。

中国梦需要青年，中国梦成就青年！

三位来自不同岗位的十九大青年代表，用真诚的故事、动人的心音，以时不我待、只争朝夕的精神，在实现中国梦的新时代，放飞青春梦想。

理想

在辅导员这个岗位上，陈小花已走过15年。

“思政工作就是做人的工作，要做学生的知心人，及时为他们排忧解难。这是我的理想，我要坚持下去。”陈小花说。

2003年，畚族姑娘陈小花从广东技术师范学院毕业留校，成为一名学生辅导员。

“赠人玫瑰，手留余香”，在陈小花心里，辅导员的首要责任就是在思想政治工作上守好渠、种好田。

2014年，她申请成立了“陈小花工作室”，专门针对广东省内大学生创新创业、就业工作面临的难点问题，提供咨询和辅导，更好地服务学生。目前，已吸引省内10余所高校的辅导员加入。去年，“陈小花工作室”荣获“广东省劳动模范创新工作室”，成为指导就业创业工作的一个响亮品牌。

“是陈老师，为学生点亮理想的灯、照亮前行的路。”学生们这样说。

作为一名青年教育工作者，成为2200多名十九大代表之一，陈小花希望自己不负年华、不负时代，勇于担当、锐意进取，完成好这代人的光荣使命。

“每一个青年人的梦想，汇聚起来，就是中国梦这个伟大的梦想；每一个青年人通过奋斗，实现自己的理想，中华民族伟大复兴的中国梦将会变成现实。”

理想之火，在陈小花的心底，一直燃烧着。

本领

“80后”的十九大代表周皓，看上去比实际年龄要显得老成。

作为中科院深海所工程实验室的一名钳工，一如他所从事的深海行业：严谨深沉。

“我们面对的是超高压环境下的密封装置，密封面精度达到毫米的百分之一，相当于人发丝的八分之一。”周皓告诉记者，“这一行不能有半点马虎，稍有不慎，就可能导致机器在深海中无法运转，将会给国家造成无法估量的损失。”

为了钻研业务，有段时间，周皓成天泡在实验室研究设备，每件都要反复测试3遍以上。

功夫不负有心人。这位深

海“工匠”，不仅能熟练精准地安装和调试设备，而且对深海科考装备上百上千个零部件的位置和功能，都了然于胸！

“只要周皓在，出海路上我们就安心！”凭借过硬的本领，周皓赢得了同事的赞许。

2016年，“探索一号”搭载的高科技深海探测装备，成功潜入万米深海，完成了多项重大深海科考任务。

“参与和见证‘大国重器’的建设，给了我人生出彩的舞台，我愿为中国深海科考事业，做一枚永不松动的螺丝钉！”

青年兴则国家兴，青年强则国家强。

周皓说，梦想从学习开始，事业靠本领成就。作为年青一代，我们肩负时代的重任，既要志存高远，更要脚踏实地，才能写就自己的精彩篇章！

担当

34岁的余静，既是两个孩子的母亲，也是安徽金寨县花石乡大湾村921户农民的“带头人”。

两年前，她放下嗷嗷待哺的半岁女儿，由一名金寨县中医院的工作人员，“变身”成为大湾村第一书记、扶贫工作队队长。

从那时起，一座座青山，留下了她跋山涉水的脚印；蜿蜒曲折的小路，多了一个黝黑瘦小的身影。

为了弄清村民的致贫原因，余静曾走遍全村37个村民组，不漏一户、不落一人，挨家挨户为村里的贫困户出主意、想出路：制定脱贫时间表，建立结对帮扶责任制，量身定做脱贫措施，实施易地扶贫搬迁、小额扶贫贷款等帮扶举措……

终于，在全村上下的齐心努力下，2016年，大湾村脱贫20户71人；2017年，大湾村计划脱贫34户117人的目标有望顺利实现；2019年，大湾村誓言要实现全面脱贫！

“大湾村一户不脱贫，我坚决不撤岗。”余静郑重承诺。

“我们不做盆景式的扶贫。现在我正考虑着利用大湾村的生态资源，发展乡村旅游，给大家创收。我有信心，兑现承诺！”性格泼辣的余静提高了嗓门，话语坚定，信心满怀。

10月18日，余静在北京人民大会堂现场聆听习近平同志所作的报告。“当听到‘中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的’时，作为一名青年代表，我感到了时代的召唤，更感到责任如山，心中热血沸腾！”

当前，第一个百年目标处于冲刺期，中国仍有4000多万人口尚未脱贫，反贫困斗争进入了决战阶段。

“使命在肩，只有拼命地干，没有理由懈怠！”余静说，“这是所有扶贫干部的使命，也是我们青年一代该有的担当！”

据新华社电